

Mezei Mária Kulturális Egyesület

Tizenhárom taggal alakult meg 2017 tavaszán a Mezei Mária Kulturális Egyesület, mely a Mezei Mária Emlékház működtetésével, köztéri szobor állításával, művészeti műhely létrehozásával, a művésznő emlékét őrző kiadványok készítésével kívánja gondozni Magyarország Kiváló és Érdemes Művésze szellemi és tárgyi hagyatékát. Az egyesület nagy sikerű jótékonyági bált szervezett céljai támogatására.

Az alapítók olyan budakeszi polgárok, akik a művésznő élete és hagyatéka iránt felelősséget éreznek. Az egyesület létrehozásában dr. Győri Ottilia polgármester és Bakács Bernadett alpolgármester mellett részt vett Farkas Gyula emeritus polgármester, Józsa Lajos szobrászművész, aki köztéri szoborral szeretne örök emléket állítani a művésznőnek. Tagja még a szervezetnek Fábiánné Marosi Zsuzsa, Bíró Ildikó, a Duna Palota igazgatója, továbbá Lukács László, a Mezei Mária Alapfokú Művészetoktatási Intézmény alapítója, mely intézmény évről évre fontos szereplője a Mezei Mária emlékháznak; az Erkel Ferenc Művelődési Központ jelenlegi és volt igazgatója: Tóthné Fajtha Anita és Pék Lajos. Az alapítók között tisztelhetjük dr. Darkó Jenő muzeológust, aki Mezei Mária hagyatékának szakzerű leltározásában szerzett érdemeket. Az egyesület alelnöke Gajdó Tamás színháztörténész, aki „Madár lépte a havon – Mezei Mária színházáról” című munkájával gazdagította a Budakeszi Értéktárat. Önkormányzati képviselőként engem ért a megtiszteltetés, hogy elnökké választottak.

Józsa Lajos szobrászművész
köztéri szoborterve



Az egyesület székhelye a művésznő Budakeszin lévő egykori Petőfi utcai otthona. A ház felújítását követően közreműködünk a Mezei Mária Emlékház működtetésében. A művésznő élete utolsó három évtizedét töltötte e házban, a budakeszi és a János-hegyi panorama látványa meghatározó volt számára. Mióta a házat Mezei Mária örökösei Budakeszi városának adományozták, most kerül sor első ízben jelentős állagmegóvó munkálatokra. A jelenlegi képviselő-testület tízmillió forintot – különített el az épület felújítására. Ez az összeg elegendő ahhoz, hogy a ház hosszú távú állagmegóvását, korszerű fűtését és az emlékházként való működtetés minden feltételét biztosítsa – az akadálymentes megközelítéstől a turisztikai funkciókig.

A felújítás idejére elszállított, és pontos leltár szerint raktározott hagyaték a munkálatokat követően visszakerül a házba, ahol kiállításokat, irodalmi esteket szervezünk. Az egyesület szándékai szerint a művésznő egykori otthona több lesz mint emlékház: eleinte alkalmasszerűen, később talán rendszeresen kulturális események színhelyéül szolgálhat, a János-hegyre néző kertje szabadterei előadások befogadására is kiválóan alkalmas.

Az épületben működik majd ugyanakkor a nyáron



létrejött Budakeszi Városi Színházszökör is. Településünkön immáron hagyományná vált, hogy évről évre színpadi produkciók születnek tehetséges és lelkes budakeszi polgárok, valamint hivatásos színészek együttműködéséből. Az új, szervezett forma most lehetővé teszi, hogy ilyen módon is felélesszük a városi színházzás évszázados hagyományait, melyet 1931-ben a korabeli filmhíradó is megőrkített.

Az egyesület egyik fő célkitűzése Mezei Mária emlékét méltóképpen őrző köztéri szobor felállítása. Ennek megalkotására a településünkön élő Józsa Lajos szobrászművész vállalkozott, aki a művésznő nagy tisztelője. A leendő bronzszobor agyagmintája elkészült; az életnagyságú, szívből fakadó, ihletett alkotásában a művész páratlanul ragadta meg Mezei sugárzó egyéniségét, szépségét és dinamizmusát. A mű ötvözi az antik szobrászat szépségideálját a modernséggel. Bizonyára szeretik majd a budakesziek, és reméljük, hogy csodájára járnak a máshonnan érkezők, így városunk büszkeségeinek egyikévé válhat.

A szobor felállítására és a hagyaték gondozására - együttműködésben Budakeszi Város Önkormányzatával, az Erkel Ferenc Művelődési Központtal és a Mezei Mária Alapfokú Művészetok-

és városi színjátszókör alakult



EMLÉKNAP

1988 óta rendezzük meg minden évben a Mezei Mária Emléknapot, melynek jövőre 35. évfordulóját ünnepeljük.

A Kompánia Színházi Társulat, a Mezei Mária Művészeti Iskola és az Erkel Ferenc Művelődési Központ 2008-ban hívta életre a Mezei Mária Kulturális Emlékhetet, mely minden évben a művészno életének, munkásságának, sokoldalúságának egy szeletét ragadja ki és mutatja be.

Születésnapján a „Mikor Csikból kiindultam” emlékestet tartottak az Erkel Ferenc Művelődési Központban, ahol dr. Győri Ottilia polgármester köszöntötte a közönséget. Beszédében a művészno 1980-as fellépését idézte, amikor a veszprémi televíziós filmszemle gálaestjén Babits Mihály: Zsoltár gyermekhangra című versét szavalta el.

„...itt az ország legnagyobb színpadán ma este elmondtam ezt a verset, ez csoda volt. Bizony. Az önök szeretetének összefogása, együttes csodája. Így kell, igen azt hiszem így kellene végezni az embernek a munkáját” – idézte Mezei Mária.

A színésznő emberi tartásával, hozzáállásával, személyével igazi értéket teremtett országunk számára, Budakeszi számára. Az igényes műsorban a művészno szellemi örökségének egy szeletét mutatták be a Kompánia Színházi Társulat tagjai.

Ezúton is tisztelettel köszönjük az Erkel Ferenc Művelődési Központnak, a Kompánia Színházi Társulatnak, a Mezei Mária Művészeti Iskolának és a Mezei Mária Kulturális Egyesületnek a színvonalas programokat, mellyel méltóképpen fejezhetjük ki tiszteletünket Mezei Mária emléke előtt és élővé tehetjük örökségét a mai kor számára.



tatási Intézménnyel - jótékonyági bált szerveztünk, melynek keretében könnyed hangvételben, de magas művészi színvonalú produkciókkal emlékeztünk Mezei Máriára 2017. október 21-én az Erkel Ferenc Művelődési Központban. Közreműködött Tóth Augusztina (képzőművész), a Nemzeti Színház művésznője, aki „Hoztam valamit a hegyekből” című, Mezei Mária megidézése zenés előadásából mutatott be részleteket. A Kompánia Színházi Társulat Mezei Mária híres előadását, a „Bujdosó lány” című dramatizált székely népdalcsoportot elevenítette fel, egyéni megfogalmazásban. A talpalávalót a Musicbox zenekar szolgáltatta, a szünetekben pedig maguk a bálózók is népdalokkal mulattak a dalárdában.

Minden reményünk megvan arra, hogy az emlékházat már idén birtokba vehetjük, és bízunk benne, hogy a szoborállításra a következő esztendőben sor kerülhet.

(Ezúton is hálásan köszönjük mindazok támogatását, akik adományaikkal, felajánlásaikkal és részvételükkel hozzájárultak értékmegőrző programunkhoz. Továbbra is köszönettel fogadjuk adományait a következő számlaszámon:

HU13 10403095-50526870-87891004)

**‘Sigmond Bertalan,
a Mezei Mária Egyesület elnöke**